

名嘴说



“我们一直在狠抓下游的问题，却很少对上游的问题给予关注。”——针对媒体曝光大量脏乱差问题，南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中提出反思



“我觉得在这个时候，站在道德的高度，光指责老百姓不对是没有道理的。”——针对一些市民为了买房孩子上学假离婚，南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴感叹

“小广告不是贴在街头巷尾公交站台，是贴在了职能部门脸上。”——南京对公交站亭升级改造，并用新材料应对“小广告”。对此，江苏城市频道《零距离》主持人大林在节目中直言

“没有了历史的积淀，没有创新，建再多的标志性建筑，也成不了独一无二。”——针对很多城市地标性建筑外形雷同，江苏公共频道《思辰有道》主持人金思辰在节目中坦言

“把程序晒在阳光下，强化司法公开，强化公众监督，才能消除司法腐败。”——昨天，最高法发布司法解释，对减刑、假释类案件作出规范。对此，央视《焦点访谈》主持人劳春燕在节目中谈道

新华社披露，一些地方群众路线教育实践活动三种“走样”

一天10批，来参观还是来吃喝？

第二批党的群众路线教育实践活动正在各地扎实推进，有序开展，以作风建设的新成效开创改革发展的新局面。记者近期在基层采访时发现，个别地方打着学习交流名义的吃喝接待有所抬头，闭门造车写材料、下基层蜻蜓点水、自我批评虚多实少等现象值得警惕。

公款吃喝暗藏“参观”中

个别地方和部门打着教育实践活动的幌子，频繁“串门”，美其名曰“交流”，实则暗藏公款吃喝。

记者近日在东部某地级市看到，当地一些历史文化场馆纷纷挂牌成为教育实践活动教学点，各地前来交流学习的党政团体络绎不绝。当地一个知名纪念馆馆长告诉记者，今年以来，前来参观学习的外地党政团体日益增多，进入4月，前来参观的团体平均每天超过10个批次。

“借着参观学习，吃喝接待也必不可少。”当地一位负责接待的干部说，普通学员大多安排自助餐，但一些重要岗位的处级干部和厅局级干部大多要安排专门宴请，不仅标准不低，当地领导也要到场作陪。“为安全起见，一般安排在好一点的部门内部食堂，或者在一些会所。”

“上有中央禁令，下有百姓监督，‘赤裸裸’的吃喝基本没有了，要吃也要借着开会、活动的名义。最近，各类

教育实践活动明显增多，相应的财政开支也在增加。”广西桂林一个乡镇干部透露，活动之余，有的前来学习的团体还会安排“游漓江”“看演出”等项目。

“作风问题具有顽固性和反复性，形成优良作风不可能一劳永逸，克服不良作风也不可能一蹴而就。”中共中央党校党建教研部教授蔡霞表示，八项规定出台一年多来，党风政风明显好转。但“由俭入奢易，由奢入俭难”，下一步，各级政府还应保持高压态势，推动反“四风”向深度和广度扩展。

基层干部咋成“群众”？

近期，山西吕梁市交城县委书记李志安抄袭吕梁市委书记高卫东的讲话稿，被网民举报引发关注。李志安在作群众路线教育实践活动动员报告时，将高卫东原稿中的“我市”改为“我县”，并对其他细节做了修改，其讲话稿九成以上抄袭。目前，相关部门已对当事人进行处理。

县委书记讲话都要抄袭，让人啼笑皆非。抄袭，这个曾经只是学生应付老师的做法，如今却是一些机关和企事业单位的惯用“招数”。

更令人不解的是，在个别地方，群众路线教育实践活动却“难见”群众。有基层干部反映，一些领导即使下到田间地头、厂矿工地，见到的所谓群众也多是基层干部，很少能和一线的普通工人、农民对话。

南京师范大学社会学教授吴亦明认为，第二批教育实践活动主要在省以

下各级机关及其直属单位和基层组织开展，理应更接地气。之所以出现一些脱离群众的现象，根本原因还是一些领导干部没有真正把群众放在首要位置。

“教育实践活动应该坚持开门搞活动，确保每个环节、每项工作都让群众参与、受群众监督、请群众评判。”吴亦明说。

自我批评少了“辣味”

“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”是此次教育实践活动的总要求。但在一些地方和部门，查找问题避重就轻、自我批评虚多实少，一些基层干部的反思“空”，不像“自己”。

长三角地区一位科级干部说，本单位开展群众路线教育实践活动中，领导表态“要和每位一线职工谈话”，且要求“必须给领导本人或班子成员提意见”。如何既“提意见”又“不得罪领导”，让大家犯了愁。

“也许领导是真心想听取意见，但长期的惯性让大家不敢提。最后，有的批评虚晃一枪，有的干脆把领导的优点硬说成缺点，还有的先自我批评，再表态要做好本职工作。”这位干部说。

“第一批教育实践活动之所以取得实效，关键是领导带头，逐级落实。”南京大学政府管理学院教授李滨认为，第二批教育实践活动同群众关系更直接，面广量大，必须以严的标准、严的措施、严的纪律坚决反对“四风”，确保党的群众路线教育实践活动取得实实在在的成效。

据新华视点

中国式跟帖

匿名网友：乱世需用重典。

wzh诚信：上有政策下有对策，欺上瞒下，糊弄领导愚弄百姓，中央的政策规定，执行不力，请中纪委好好地查找腐败分子。

靠谱的王SIR2012：规定公务员不许吃饭就这么难吗！

逍遥的刺头：巧立明目，屡禁不止，真有胆肥的，公开一下，看有何解释。

好人老周：我也想这样出门去交流一下。

西夏纪委：打着“交流”的幌子，为“四风”披上了“隐形衣”。反对“四风”还需擦亮双眼，将不正之风从“隐形衣”中揪出。

摘自新浪微博

核心报道 /特斯拉

责编:潘祥海 美编:时芸 组版:孙佩

今年4月初，常州一家婚车租赁公司的老板买了一辆纯电动汽车特斯拉，车子在常州当地一露脸便受人关注。现代快报记者昨日采访车主张先生了解到，车子目前还未能上牌，主要用于各地参展。每到一地，车子的人气便“高到爆”，每天“出场”的费用更是高达3万到5万元。

纯电动汽车并不是新鲜事物，国内厂家也陆续推出过电动汽车，但是一直不温不火。而特斯拉正式面向中国销售后，却已有200多人预订，被称作“汽车业的苹果”，特斯拉的魅力何在？为何引起如此热潮？

现代快报记者 刘国庆 综合新华社新媒体专电

常州小伙150万买特斯拉走秀22天就赚回70多万

为何这么火？高科技加概念营销，号称“汽车业的苹果”但充电等问题尚待解决，否则它只是一个“大玩具”

【爆红的特斯拉】

参展走秀，出场费达三五万

昨天，常州当地网站论坛一位网友发帖称，在武进湖塘街上“偶遇”一辆特斯拉，并发了几张车辆的照片。现代快报记者经多方了解，这辆在常州湖塘街上露脸的特斯拉，车主是常州一家婚车租赁公司的老板张高乐。

昨天下午，记者找到了车主张高乐和正在展出的特斯拉。今年31岁的张高乐自己经营婚车租赁有两三年，去年底，他委托相关公司在美购买了这辆特斯拉Model S，价格是11万美金，加上运费、报关、税等费用，一共花了150万元人民币。据了解，目前特斯拉在国内也已开始销售，同样的型号，价格是70多万元，为什么不在国内买？“那得等一年以后才能拿到货！”张高乐笑着说，他的车子3月底到达大连港，4月初运到常州。

张高乐说，他的车子目前在常州还不能上牌，“要等车管部门有了目录。”

虽然车子还不能正式上路，这一个月来，这辆黑色的特斯拉却一直没闲着。张高乐说，到目前为止，车子已经在国内外9个城市参展过，参展天数已有22天。“每到一个地方，都很火爆。”他说，车子参展主要用于车展、楼盘开盘，或者一些企业的公关活动。张高乐透露，每天收取的参展费用有3万到5万元，到目前为止，已经差不多收回了一半成本。

据媒体报道，早在6个月前，浙江东阳一个叫张建良小伙，就豪掷250万元，从香港购入中国大陆第一辆特斯拉，四处“走秀”，半年赚250万元。

【为什么这么火】

科技含量高，营销手段高明

“大家对这辆车的关注，主要是它的高科技和环保。”张高乐说，

这辆车充满电后续航里程能达到500公里，而目前一般的电动车续航里程在200公里左右。此外，从0加速到100公里/小时仅4秒左右。

现代快报记者看到，这辆特斯拉是黑色，外观说不上抢眼。但是打开车门，立刻被内里的装备“震”住了，没有操纵杆，只有一个超大平板电脑，所有控制都在一个17英寸触摸屏上直接点击。而这个数字化大脑，还可以与智能手机连接，实现远程控制。据介绍，特斯拉的车载控制系统可甚至可根据路况自动调整车速，并通过云端识别，记录用车人的饮食习惯、爱好等，自动按照其兴趣进行娱乐和路线设置。

除了高科技装备，特斯拉的营销手段也是火爆的重要原因。特斯拉的CEO艾伦·马斯克先后做过支付公司Paypal、环保跑车公司Tesla。他的新公司是SpaceX，是一家私人火箭公司，正在用低廉价格发射太空飞船。这些元素结合在一起，让他赢得了和乔布斯一样的赞誉。



▲车主带着特斯拉走秀捞金
现代快报记者 刘国庆 摄

满电后大约能跑500公里。相比5分钟加满60升油能跑500公里的传统汽车，便捷性让买家略显尴尬。“在家用220伏电压充电一个小时，理论上可以开100公里路，只能在市区开了。”

此外，上牌也是困扰车主们的问题，特斯拉虽然是电动车，但并未进入国家关于新能源车补贴的行列，在北上广等一些需要限行、限号的城市，特斯拉并不能享受新能源车牌的待遇。

一位来自广东的年轻地产商直言“就是好玩，打算让老婆买菜开开”。他的同事，另一位从事建材行业的“准车主”是在半年前美国试驾时定下的特斯拉，“觉得挺炫”，就买了两辆总价在200万左右的特斯拉，对充电桩、性能等几乎没有任何了解。

【市场前景如何】

买车易用车难，像“大玩具”

不过买车容易，用车难，支持电动车运行需要配套如充电桩、维修站等设施，在除京沪以外的许多城市并没有完成建设。无法续航的特斯拉使得电动车到了车主手中也只是台无法发动的“大玩具”。

特斯拉已在上海浦东金桥兴建了中国区的首个超级充电站，在这里，电动车4小时完成一次充电，充